O‘P‘Flwueﬁng,

Oftimecing bar jeg ible gjoct kijewpeuge ou sely, men fro deb jeq hac giort si es mol hovedirilaet
witt Jenne ulven o lwlde Q. et | womnes, Huis du geeles o ‘f& sversilt cver i.&em&owen
orf%a.ucue 3,:r degl sa er o&#t cesten %mb& a,re.H,

Det er desember, og jeg leser febrilsk til mine to siste eksamener; TMA4111 og TDT4160. Det
tar meg 4 timer & Igse et eksamensett i TMA4111 og 2 timer 3 Igse et eksamensett i TDT4160.
Det vil si at dersom jeg leser 1 time pd TMA4111 har jeg lgst % eksamensett og hvis jeg leser

1 time pd TDT4160 har jeg Igst % eksamensett. Vi antar for enkelthets skyld at jeg ikke blir
noe raskere pad 3 Igse eksamensettene innen eksamensperioden er over.

Definér funksjonen f(x,y) som gir hvor mange eksamensett du har Igst totalt dersom du leser
i x timer pd TMA4111 og y timer pad TDT4160.
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Du har regnet ut at du kun har 100 timer igjen 3 lese fgr begge eksamenene dine (her antar vi
ganske brutalt at eksamen i TMA4111 og TDT4160 lander pad samme dag, men dette er kun
en forenkling).

Du synes ogsd at TMA4111 er enklere enn TDT4160, sa du bestemmer deg for & lese minst
20 timer mer pd TMA4111 enn du gjgr pd TDT4160.

Samtidig er det naturligvis ikke mulig & lese i et negativt antall timer.

Lag ulikheter som beskriver begrensningene nevnt over, dersom x representerer antall timer du
leser pd TMA4111 og y er antall timer du leser pd TDT4160.
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Her beskriver funksjonene c; begrensningene.

Sett optimeringsproblemet vart om eksamenslesing pa standardform. (Hint: i vart tilfelle har vi
to c-funksjoner).

W har:
2ty 100 = -x -y +100 20 sa c,(x,;t):-x-\j +100
. x2 t20 =5 x_a -2020 , Sa c,}x,z\: x,-} -20

et —nf_ﬁ'a}v\»ﬂ-d, x 5_0,3_20,

220
Mo l—/’f’+§ , -shile ot 42°
%y 2 ~—x,-a+wo 30

x,-.a-—zo 20



Bruk ulikhetsbegrensningene vi definerte tidligere for & skissere det omradet i (x, y)-planet som
definerer gyldige kombinasjoner av antall timer lest p& TMA4111 og TDT4160. Det er lurt &
tegne én og én ulikhet om gangen. Det kan ogsa vaere lurt & skissere pd papir.
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Jeg gar nd pa en veldig rar butikk som kun selger tre varer: Te, kaffepulver og kaffefilter. Butikken
selger disse varene for fglgende priser:

i [/
Kaffepulver

Kaffefilter

(se bort ifra det at man aldri ville kjgpt kilogramvis med kaffefilter).

@ Definér funksjonen f(x,y,z) som beskriver hvor mye penger jeg bruker pa butikken dersom jeg
kjgper x kg te, y kg kaffepulver og z kg kaffefilter.
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Det gir ikke mening & kjgpe bare kaffefilter uten & kjgpe kaffepulver, og motsatt. Derfor har vi en
restriksjon ("constraint”), om at for hvert kilogram med kaffefilter s& ma vi ogsa kjgpe 4 kilogram
med kaffepulver. Samtidig gir det ikke mening & kjgpe negative mengder av hverken te, kaffepulver
eller kaffefilter.

Definér restriksjonene som er nevnt over.
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Finn den kombinasjonen av varer som maksimerer antall kilo jeg ma bzere hjem fra butik

dersom jeg kun har 20 kr & handle for.
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